

新春灯饰今晚点亮一城璀璨

灯展将持续至农历二月二(3月11日)



YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 蔡佩征 摄影报道

华灯初上,璀璨的迎春灯饰照亮了烟台的夜空,也将年味送进了心坎里。

今年,市城管局数字化城市管理服务中心在市民休闲广场、文化中心广场、虞美人广场、烟台火车站广场、烟台南站广场设置23组造型灯组。经过两天的试亮调整后,迎春灯饰在今晚(小年夜)正式点亮。

试亮期间,记者进行了探访:无论是文化中心广场憨态十足的“萌龙八仙”,虞美人广场上眨眼睛的“鱼美人”,还是市民休闲广场主灯上扫码观看的AR拜年,都令人流连忘返。

厚植文化底蕴,“萌龙八仙”受欢迎

1月31日晚上,文化中心广场璀璨绚丽。在广场下沉花坛,“国潮戏曲”灯组以戏曲花旦为形象,龙角头饰活泼可爱,周边以传统戏剧的琵琶、鼓进行装饰,展示了京剧码头的文化底蕴,“龙年吉祥”四个大字点缀其中,喜庆的年味扑面而来。

“萌龙八仙”“十二生肖”

“魅力国粹”“游龙出海”灯组被布置在广场四周,吸引了不少小朋友。记者看到,以卡通龙的形象结合八仙过海典故设计的“龙”形花灯,十分形象。“我最喜欢这个老虎花灯了,好可爱呀。”一位家长带着孩子,在花灯前拍照留念。

“文化中心广场也是此次展出花灯数量最多的点位,可

以说是传统文化和现代科技的巧妙融合,适合不同年龄段的市民打卡。”市数字化城市管理服务中心工作人员介绍,文化中心广场今年的迎春灯饰在设计之初对烟台的传统文化进行了深度地挖掘,力求将烟台传统文化的底蕴、内涵与新春花灯完美结合。通过借鉴传统戏剧以及民俗传说,



蓬莱区规划设置年画、春联临时销售点

本报讯(YMG全媒体记者 李珑 通讯员 张厚龙 王成)春节临近,为了维护节日市容秩序,满足群众销售、购买年画、春联需求,蓬莱区综合行政执法局在城区范围内规划设置4处年画、春联临时销售点,2日至9日开放。

临时销售点设置区域:东关古街临时销售点一(登州供销社以南至南关路路口以北)、东关古街临时销售点二(南关路路口以南至富民路路口以北)、富民路临时销售点(东关路路口以西至钟楼南路路口以东)、南王街道博展临时销售点(南王街道博展商贸城)。各镇街年画、春联在本辖大集、山会内销售。

蓬莱区综合行政执法局就规范年画、春联临时销售点经营行为,作出明确规定:临时销售点不得经营年画、春联、福字以外的其他商品;自觉维护好周边卫生,不得影响周边商铺正常经营;不得乱倒垃圾、污水;不得妨碍行人、车辆通行;不得占用机动车道、盲道、消防通道,不得占用街巷、小区出入口;不得采用音响、喇叭等播放广告,产生噪音扰民;不得损坏树木、绿化带、灯杆等公用设施;收摊后不得遗留垃圾;自觉服从政府部门工作人员疏导和管理,不得影响交通和公共秩序,否则禁止进入临时销售点摆卖商品,并由执法部门依法处罚或取缔;如出现涉及安全等需取消临时销售点,各销售摊点必须按要求予以服从。

凡不在上述规定时间、区域经营的或违反上述要求的,蓬莱区综合行政执法局将根据相关法律法规依法予以查处。

汽车总站

春节长假班次敲定

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)记者昨日从汽车总站获悉,当前客流量显著提升,出行人群主要以省内及周边的探亲客流为主。

今年春节长假延至正月初八,汽车总站班次和运力有何变化?

烟台汽车总站客运处处长张相丹告诉记者,9日上午烟台周边县市区班次正常发车;10日运行烟台国际机场、栖霞C1城际公交两条线路;11日县际线路恢复发车;12日市际、省际线路陆续恢复发车。9日、10日、11日从烟台汽车总站发车的机场巴士首班为4:45,从4:45至19:00平均每小时一班;12日恢复正常发车。栖霞城际公交线路9日、11日烟台汽车总站发车时间为6:30至15:30,10日发车时间为7:00至15:30,12日发车时间为6:00至17:00,平均每30-40分钟一班车,13日起恢复正常发车。

烟台汽车总站提醒广大乘客:可通过自助售票机、微信、网站购票,乘客在微信公众号“烟台汽车总站”购票后,凭购票码和身份证件等有效证件可直接检票上车。总站售票窗口售票时间为5:00至18:00。

富有烟台特色,“鱼美人”游向大海

海边,虞美人广场被灯光点亮。风大天冷,还是抵挡不住市民的脚步。

广场主灯组——“鱼美人”吸引了众多市民。“鱼美人”长15米、高6米,制作精美,眼睛还会随着节奏有规律地开合,仿佛在望向浩瀚大

海,又仿佛在观望人间烟火。不远处的小“鱼美人”灯组同样吸睛,只见“鱼美人”眨着眼睛,耳坠随风轻舞,既灵动又充满神韵。旁边是海星、海马、海草等装饰灯,仿佛组团跟大家拜年。

在与大海“零距离”的地

方,欣赏花灯呈现出的烟台特色,别有一番风味。记者看到,“硕果累累”“深海律动”“自由之翼”等7组形态各异、栩栩如生的造型灯组都已经点亮,“硕果累累”灯组展示了烟台的苹果、梨、葡萄、樱桃等特产,灯光闪烁流动,幸福的

喜悦也在流淌。

在烟台站、烟台南站,璀璨的灯光映红了旅客的笑脸。“喜迎新春”“烟台欢迎您”等主题灯组,为离烟回家的人送上最美好的祝福,也让归乡的游子第一时间感受故乡的温暖。

满满科技感,AR拜年首次亮相

在市民休闲广场,12米高的大红灯笼屹立中央,灯笼上画着养马岛、烟台山、月亮湾等。主灯周边由四盏表现二十四节气的辅灯和八盏喜庆红火的龙柱灯簇拥着,一片祥和喜庆。

“这是‘张灯结彩’主题灯组,为市民送上新春的祝福。”工作人员说,灯组主要以体现庄重、热烈、喜庆、祥和的氛围为主,灯组周边搭建的围挡上

张贴了文明标语,在营造新春氛围的同时也不忘为建设文明城市添砖加瓦。

主灯底座上标有“二维码”,记者用手机扫码后,一段充满科技感的炫酷AR拜年视频便出现在了眼前。

在滨海广场,11栋联动楼宇上演龙年新春灯光表演;在文化中心广场、黄海明珠、渔人码头等地标建筑播放新春祝福标语;市区景观亮化灯光

开启节日模式。各区精心打造的迎春灯饰也在今晚一同点亮。

由市数字化城市管理服务中心精心制作的龙年春节观灯小程序将上线,市民朋友足不出户即可一览烟台市区所有灯展点位的灯组,还可参与“最美灯饰评选”“初一、十五猜灯谜领灯笼”等丰富的娱乐活动。

据了解,此次灯展于小年

夜(2月2日)晚正式亮灯,持续至农历二月二(3月11日),亮灯时间为17:30-23:00,其中腊月三十(2月9日)至正月初七(2月17日)、正月十五(2月25日)、农历二月二(3月11日)亮灯时间为17:30-次日4:00。

张灯结彩,火树银花,迎春灯饰点亮了夜空,也点亮了每个人对幸福生活的向往和祝福。